
m becs 
ti, vagv 
ml szú 
'• SZ. a.

ában
kezéhez
Imébcn

ezéséről

A si:

lí vvloÍv am. Zala-Egerszeg, 1888. április 29. 18. szám.

Előfizetési díj :
Egészévre 4 it., Félévre 
2 t'f., Negwdévve 7 ft.

Hirdetmények :
Iiasábus petitsor egyszer 
9 kr., többszöri liirde- 
tésnél 7 kr.,
30 kr.

mmiim es paszau mmp

A lap
szellemi és anyagi részét 
illető közlemények a szer­
kesztőséghez k ü Idendők.

Bernientetlen leveleket 
vsak ismert kezektől fo­

gadunk el.

Kéziratokat nem küldünk 
vissza.

A „ZaJamegyei gazdasági egyesület“ és a „Zalaegerszegi ügpéflOamara“ hivatalos közlönye.
Megjelenik minden vasárnap.

\ ívsz let ivek kel valló visszaélések és
azok

Nyilt
kereskedés

megszűntetésének módja.
titok, liogy a részletivekkel űzött 
a leg veszedelmesebi) visszaélésekre 

szolgáltat alkalmat ágy, hogy a részletiveket 
vásárié) közönség panaszai folyton szaporodnak, 
nem is említve azokat, akik nem tudva bajuk 
orvoslásának módját, keservüket rend szerint 
magukba fojtják.

A számos visszaélés egyikevei akarunk — 
amennyire egy cikk kerete megengedi — jelen­
leg foglalkozni t. i. az értéken felüli magas 
árral, melven e részletiveket legtöbbnyire áruba 
bocsátják és a móddal, melylyel a részletiv- 
szédelgéseu alaposan lehetne segíteni.

Az 1883. évi XXXI. t. c. 8. §-a szerint, 
a részletügylet megtámadható, ha az értékpapír 
ulv árban adatott el, mely az ügylet megköté­
sekor jegyzett árfolyamot és annak a részlet­
ük v let tartama szerint számítandó ár 15%-át 
meghaladja. A törvényhozás célja ezzel bizony- 
n vára az volt, hogy az árakkal és a számítás 
menetével tisztában nem levő vevőt megóvja^az 
esetlegesen célba vett megkárosítástól. Ugyanis 
a lő1 „ elég tisztességes haszon oly üzletnél, 
hol az eladó jelzáloggal biztosítva van ; miután 
az eredeti értékpapír a részletiv kibocsátónál 
marad mindaddig, míg ? vevő a legutolsó rész­
letet is le nem fizette. E törvény értelmében 
az eladó jogosítva van oly papirt, melynek ár- 
folvamértéke 100 frt, 115 frton eladni.

A gyakorlatban azonban máskép áll a 
dolog. A részletüzleteket ugyanis legalább "24, 
legtöbbnvire azonban 36 havi részletre osztott 
ár mellett kötik és a 15%-os hasznot nem a 
törvény szellemének megfelelőleg számítják, ha­
nem az üzlet egész tartamára úgy, hogy a 100 
fitos értékpapír 24 havi részletben 130 frton, 
36 havi részletre 145 frton adatik el. Minthogy 
a törvény értelmében az egyes részletek közötti 
határidőnek egyenlőnek kell lenni, világos, hogy 
az eladónak az eladott értékpapírba beruházott

„Zalamegye“ tárcája.
Egy boldogtalan asszony.

— Novella
Irta: Nagliié Kara) Mariska.

II.
nézett ki az ablakon ; a hó 

a háztetőket, a kályhában kezdett ham­
vadni a tűz, csak a kis leányka játszott csendesen.

Ott feküdt az asztalon a tintatartó mellett a re­
volver, a fiatal nő fölvette és hosszan nézett csövébe; 
imlv kicsiny egy ilyen golyó és mily gyorsan öl!

.Észre se né vette, hogy kis leánykája oda tipegett 
hozzá, megállt a szék mellett és bámulva nézte anyja 
kezében azt az ismeretlen, fényes tárgyat.

E pillanatban künn léptek hallatszottak, valaki 
megnyomta a kilincset, de az ajtó be volt zarva.

— V ilma! — hangzott kiiim a férj szava és újra 
megnyomta a kilincset.

A fiatal nő összerezzent, elszántan szorítá szivéhez 
a fegyvert és lehunyta szemeit.

De abban a pillanatban a kis Ilonka parányi 
kezeivel hozzá kapott és a gyermek ösztönszerü birha- 
tasi vágyával megragadta azt.

Agyogya! — tördelé.
A lövés eldördült, de a gyermek keze elvonta 

anyja szivétől, a golyó vállán keresztül a falba fúródott.
A másik pillanatban a betört ajtón át, a férj 

sápadt alakja jelent meg.
Azonnal megértett mindent, oda rohant nejéhez, 

kikapta kezéből a még füstölgő revolvert és fuldo­
kolva kérdé:

— .Meg vagy sebesülve?
A fiatal no szomorúan rázta fejét.
— Nem. Ilonka megrántotta karomat, pedig én 

jól céloztam ! . . .
Az apa még csak most vette észre a siró gyer-

m ar
Még mindig mereven 
befödte

tőkéje a részletügylet megkötésétől annak lejár­
táig számítandó idő feléig van csak künn s igy 
az eladónak a törvény 8. §-ában engedélyezett 
15“ I helyett 30% haszna van s ha még figye­
lembe veszsztik a különböző díjak és költségek 
címén külön felszámított összegeket, a túlfizetés 
a vevő részéről ritkán marad 50-60%-on alul.

A törvénynyel ellenkező ezen bűnös eljá­
rás megakadályozására szolgálna az éber ellen­
őrzés, a visszaélésen rajtakapott árusítóknak 
példás és szigorú megbüntetése; legtöbbet segí­
tenénk azonban e kóros állapoton az értékpa­
pi iák ! is címletekben való árusítása által.

Ürömmel észlelhetjük ugyanis, hogy nap­
jainkban folyton növekszik azok száma, akik 
szorgalmuk és takarékosságuk gyümölcsét ér­
tékpapírokba fektetik. Elmondhatni, hogy a 
tőke egyre fejlődő szerepkörével együtt halad 
annak demokratizálása is, ami leginkább kife­
jezést nyer mindazon értékek élénk felkarolásá­
ban, melyek a kis emberek igényeinek eleget 
tenni vannak hivatva.

Igazolja ez állításunkat azon rendkívüli 
siker, mely a legutóbbi években kibocsátott, 

részen kicsiny p. Vöröskereszt, Bazilika sors­
jegyek kibocsátását követte s mely ezen olcsó 
papíroknak aránylag igen jelentékeny áremel­
kedésében nyilvánul.

A7 állami járadékok-. céljának is a legtö­
kéletesebben az az állapat felelne meg, ha a 
lakósság mind szélesebb rétegeiben nyernének 
a címletek elhelyezést. Az állam hitele ugyanis 
sokkal szilárdabb alapon nyugszik, ha a kötvé­
nyek itthon és minél számosabb tulajdonos közt 
oszolnak meg, amidőn tehát az államnak a maga 
polgárai hiteleznek, és pedig annyian, hogy 
igazán a nemzet zömét képezzék.

Hogv nálunk az állami járadék nem vált 
oly általános tőkebefektetési papírrá, mint kül­
földön, annak oka legfőképen abban keresendő, 
hogy népszerűsítésének előfeltételei sorából saj­
nosán nélkülözzük a kis címleteket; pedig leg­
inkább ezek volnának hivatva, hogy a jára­

déknak a nagy közönség körében való elterje­
dését előmozdítsák. Minél könnyebb módja 
nyílik ;i járadék megszerezhetésének, annál na­
gyobb lesz a vásárló közönség.

Nálunk a tőkeelhelyezésnek külföldön szo­
kásos módja t. i. az értékpapírokban való elhe­
lyezés még úgy is annyira el van hanyagolva, 
hogy az államnak, mely a takarékosság fejlesz­
tésére és a legkisebb tőkéknek az elkallódástól 
való megmentésére fölállító a póstatakarékpénz- 
tárt, nem szabad elzárkóznia ama kötelezettség 
elől sem, hogv a népet nevelje és rászoktassa 
a tőke megbecsülésére és annak szolid alapon 
nyugvó gyümölcsöztetésére, amit úgy érne el, 
ha gondoskodnék 50, 25 frtos, esetleg még 
ennél is kisebb névértékű kötvények kibocsá­
tásáról is.

A közönség figyelme mindinkább fordul a 
járadék felé s a bizalmat, melyet a közönség 
ez uralkodó papírunk iránt tanusít, nem hálál­
hatja meg jobban az állam, mint ha gyöngéd 
gonddal van a tőkéjét elhelyezni kívánó közön­
ség mindennemű igényeire.

Ily kis címletű járadék kötvények kibocsá­
tása által véljük mi egyúttal a részletivekkel 
űzött s legtöbb esetben szédelgésnek bélyegez­
hető kereskedés megszűnésének mielőbbi bekö­
vetkezését. A kis cimletek ugyanis könnyebben 
vásárolhatók, vagy ha a vevő a legkisebb cím­
let vásárlására szükségelt összeggel épen agy- 
szerre nem rendelkezik, addig is van alkalmas 
helve: a póstatakarékpénztár, hova elhelyezheti 
tőkéjét és rövid idő alatt azt addig szaporít­
hatja, míg ugyancsak a póstatakarékpénztár 
közvetítésével eredeti járadékot vásárolhat.

Alispáni jelentés
a törvényhatóság 1888. máj. l én tartandó közgyűlésére.

Méltóságos Főispán ár !
M é ly ént isztel t k ö zyy ü / és !

A törvény által tisztemül szabott kötelességemhez 
képest a törvényhatóság állapotáról és a közigazgatási 
hivatalos ügyvitel körében tett intézkedésekről szóló je­
lentésemet, — mely a legutóbbi rendes közgyűléstől

rneket, kit a lövés döreje megrémített és össze csókolta 
könnyes kis arcát.

— Te voltál anyád őrangyala!
A nő még mindig fásultan ült a széken, alig tudta, 

mi történik körülötte és csak a férj szomorú, szemre­
hányó hangjára rezzent össze.

—- Miért tetted ezt ?
— Bocsáss meg — rebegé, majd zokogva tette 

hozzá — tudod, hogy nekem ez az élet teher, én nem 
bírom tovább!

—- Vilma! — mond a férj komolyan és megfogta 
kezét — hát annyira nem szeretsz, annyira gyűlölsz 
minket, hogy szabadulni akarsz tőlünk ?

— Nem tőletek édesem, hiszen te jól tudod, mi 
bánt engem. Megmérgezték, tönkre tették az én élete­
met, sárba taposták nevemet, én azt elviselni nem bí­
rom, én inkább.............

— Mondd csak angyalom — szakítá félbe a térj 
— tettem-e én azért valaha szemrehányást neked ? El- 
hittem-e csak egy pillanatra is ? A gyanúnak még csak 
árnyékával sem illettelek soha!

— Igen, de a világ.............
— Mit tőrödül te édesem a világgal? Okos, józan 

ember, aki téged ismer, úgy sem hiszi el, oly haszon­
talan, aljas népség fecsegésére meg senki sem ád sem­
mit. Hiszen ha minden ártatlanul megtámadott ember 
öngyilkossá lenne, rövid idő alatt nem maradna más a 
világon, mint gazember. Nem tudod te édesem, hogy 
a nő, legyen bármily tiszta és szent, menjen bármily 
egyenesen, a bojtorján még is bele kapaszkodik, mert 
—“ hosszú a ruhája. És végtére is azt hiszem, a te 
világod a te családi köröd és még te annak boldogító 
angyala vagy, addig a te világod szeret, mit tőrödül 
hát azzal a másik világgal ?

__ És te! — rebegi a nő -- nem táj neked,
nem haragszol erte, hisz a te nevedet \ íselem ? .

— Az fájna nekem Vilmám, ha itt tudnál hagyni 
olyan ostobaságért. Azzal sértenél meg igazán, ha nem

biznál bennem. Tudod, mily kimonthatlanul szeretlek 
és ha már értem nem, — folytatá a kis leányt ölébe 
helyezve, — élj ezért! Vagy mondd, meg tudnál válni 
tőle? Hát nem drágább ő előtted a világ ostobasá­
gainál? Nem szereted jobban a menyország minden 
szentjeinél ?

A kis Ilonka rá mosolygott és két kis fehér fo- 
gacskáját mutogatta.

—- Igazad van — suttogá a nő és egyik kezével 
keblére ölelte gyermekét, míg másik karját férje nyaka 
köré fonta, — igazad van, én élni fogok értetek!

— Így Vilmám, igy már szeretlek. Lásd még 
nem is mondtam neked, beadtam kérvényemet áthelye­
zésért. Tudom, hogy óhajtasz menekülni e meggyűlök 
emberek közül, elmegyünk hát máshova; uj vidék, új 
emberek vissza fogják adni ismét jó kedvedet és te 
újra boldog, elégedett leszesz.

— Hisz te olyan jó vagy! . . .
És a nő férje vállára hajtva tejét elgondolkozott, 

valami kimondhatlan édes érzés remegtette meg szivét, 
most kezdte még csak férjél igazán szeretni.

— Még egyet édes — törte meg a férj a csendet 
— ép most beszéltem, hogy jöttem haza a kapitány­
nyal, végtelen sajnálja ő is, liogy a dolog igy történt 
és miután nem akarod elfogadni, egy levélkét kül­
dött neked.

— Dobd kérlek a tűzbe — mond a nő annélkiil, 
hogy érte nyúlt volna.

— Nem akarod elolvasni ?
— Nem.
A férj hallgatott néhány percig.
— Megengeded Vilma hogy én elolvassam?
— Szívesen.
— Tudod mit ir? — mond a férfi átfutva a le­

velet. — Még is csak jellemes ember ez a kapitány ; 
azt írja, hogy mindenre képes nyugalmadért és ha te 
akarod, válj el tőlem és ő szavát adja, hogy nőül vesz.

A nő nem telelt mindjárt, jól esett lelkének ez
Jelen számunkhoz '/a iv melléklet van csatolva.



vagyis mult évi október hó 1-től ezen évi március hó 
végéig terjedő időszakot foglalja magában, — követke­
zőkben van szerencsém tisztelettel előterjeszteni:

A közegészségi állapot a lefolyt, télév első három 
havában úgy a felnőttek-, mint gyermekeknél általában 
kielégítő — sőt részben teljesen kedvező volt, csakis 
egyes helyeken, nevezetesen a Csáktornyái járásban sza­
porodott októberben némileg a megbetegedések száma, 
a halálozási arány azonban az előfordult kórnemek sze- 
lidebb természeténél fogva nem emelkedett; december 
hónapban a változó időjárás, különösen a hosszan ki­
tartó rendkívüli hideg a közegészségi állapotra is káios 
hatást gyakorolván, ez egyes vidékeken nem volt tel­
jesen kielégítő, különösen a szt.-gróthi, letenyei és per­
laki járásokban, hol az előző hónapokhoz arányosítva 
megszaporodott a beteg forgalom; ugyan ezen állapot 
következett be január hónapban Xagv-Kanizsa és Zala- 
Egerszeg városban, e hónapban a súlyosabb kór esetek 
is nagyobb mennyiségben észlelteitek ; februárban a köz 
egészségi állapot már annyiban kielégítőbb volt, ameny- 
nyiben dacára a megbetegedések meglehetős magas szú 
mának, a halálozási arány csökkent, március hónapban, 
különösen ennek második telében az időjárás szelidebb 
alakot öltvén, a közegészségi állapot ismét teljesen ki­
elégítővé lett. A gyógykezelés tárgyát képezett szórvá­
nyos betegségek közt a lefolyt időszak egész tartama 
alatt a légzőszervek hurutos és lobos bántaimai adtak 
legnagyobb százalékot, nevezetesen a tüdőhurutok és a 
téli hónapokban a tüdőlobok, ez utóbbiaknak nem rit 
kán súlyos esetei. Ezen felemlített kóruemeken kiviil 
gyógykezelés alá kerültek még izületi es izoracsuzok, 
továbbá orbáneznak és váltóláznak, valamint hasi hagy- 
máznak egyes esetei; ez utóbb nevezett kór, mely egyes­
ként majdnem minden hónapban felmerült itt ott, legu­
tóbb Botfán egyszerre öt egyént támadott meg az uro- 
dalmi majorban ; minhogy a baj fertőző természetű, jár­
vánnyá tájolása és tovaterjedése ellen a kellő intézke­
dések megtétettek, Gyermekeknél a szórványos beteg 
ségek közül észlelteitek még a höghurut, bélhurut, és 
itt ott roncsoló-torok lobnak -- torokgyíknak, vürheny- 
nek, tültő mirigy lobnak egyes esetei.

A perlaki járás területén uralkodó szemcsés köt- 
hártyalob- trachoma járványt illetőleg a múlt év má­
sodik felében a járás összes lakosságán egész lelkiisme­
retességgel és pontossággal teijesitett vizsgálat alkalmá­
val — a mihez az iskolás gyermekek ismételt megvisz- 
gálása is járult — találtatott oü7 tökéletes, <03 kis fokú 
trachoma eset. Ezen betegek gyógykezelésére kirendel - 
tetett a perlaki járási orvos, a kottorii körorvos és al­
kalmaztatott egy járvány orvos, kik a községek célszerű 
csoportosítása folytán 12 községben az e célra felszerelt 
rendelő szobákban teljesítik a gyógykezelést, s dacára 
azon körülménynek, miszerint a hosszú tartamú tél alatt 
uralkodott zord időjárás a gyógykezelés rendes folyamát 
többször megszakította ugyan, a mennyiben a távolabb 
eső községek betegei a rendelési helyekre mindenkor 
megnem jelenhettek, mégis 46 tökéletes, 10- kisfoku 
trachoma beteg meggyógyult, mely eredmény, tekintettel 
a kórnak e leggondosabb gyógykezelés ellen is tanúsító 
makacsságára, minden esetre kedvezőnek mondható.

A heveiig fertőző kóroknak különféle nemei 31 
községben öltöttek járványos jelleget, s mint az alább 
következő részletes kimutatás igazolja, 20 községben 
megszűntek és március végén 2 községben maradt csak 
további gyógykezelés alatt 7 kanyaróban szenvedő be­
teg ; a járványokat egyenkint említve :

A vérhas Szepetken uralkodott járványosán, meg 
betegült 18 egyén vagyis 640 főnyi lakosságnak 2.81%-a,

a megbetegültekből gyógyult 16 (88.89° 0) meghalt 2.

(11'L1 Himlőben Tihanyban 840 lakós közül megbetegült 
48 (a lakósság 5.71° n-a), ezekből gyógyult 42. (8<.o0 „)

ghalt 6. (12.50°.,,.)Illeti nail V. (l.y ,
A vörheny Talián-Dörögdöu, Kekkuton, iordemi-

czen Gyulakeszin és Les.-Tomajon öltött járványos je | 
leget ezen 5 községben 4270 lélek szám közül, megbe- 
teo'iiit 2 férfi, 2 nő, 91 gyermek — 95. (a lakosságnak 
2.^22“ .,-a), ezekből gyógyult 2 férfi,^ 2 nő, 76 gyermek 

80. (84.21%-a), meghalt 15. (15.79" 0-a.)
Kanyaróban Alsó-Doinberu, Kottori, Botfa, Gardi- 

novecz, Kallós, Bak, Sáriddá, Boczföld, Tót-Szt.-Márton, 
Bessenvő, Söjtör, Nova, Lenti, Sormás, Porszombat, 
Kerka-Kutas, 'Résznek, Rédics, Baksa, Gor.csán Nova- , 
kovecz, Dekánovecz, Domasinecz községek és Zala-Eger- 
szpo- városnak együttesen 31566 főnyi lakósságából meg-betegult 4 térti. $ nő, 1191 gyermek- 1200 (3.80» „)
a megbetegültekből gyógyult 4 férfi, O no, 1161 gyer­
mek = 1170. (97.50° meghalt 23 gyermek (1.92%.) 
a hónap végén további ápolás alatt maradt 2 községben 
7 gyermek (0.58°

Az 1887. évi véd himlő oltás 40 oltási körben 3o 
oltó orvos által teljesíttetett; beoltatott összesen 15351 
gyermek, kik közül jó sikere lett az oltásnak 15308-náI. 
Összehasonlítva ez eredményt az 1886. évben beoltotta- 
kéval, a midőn oltatott 16124, jó sikerrel 16077, a kü­
lönbség 1887. évben 773 beoltottál kevesebb számot 
mutat, a jó sikerrel oltottaknál pedig 369-et. — Vi- 
szontojtatott a múlt évben 7951, jósikerrel 7381. 1886- 
ban 10932. jó sikerrel 10370, és igy 1887. évben 2981 
illetőleg 2989-el kevesebb.

Bonczvizsqálat tel j esi ttetett összesen 63 esetben 
harmincszor törvényszéki megbízás folytán, 33-szor pedig 
rendőri tekintetből; a halál legközelebbi okai voltak a 
törvényszéki bonczolatoknál: agyvérömleny 7, agyrázó 
dás 1, agy hártyalob 1, elvérzés 8, tuladás 5, sorvadás 
2, dermedet 1, tüdőhüdés 1, béllob 1, mérgezési gyo- 
morloblob 1, tüdővizenyő 2; — a rendőrieknél iuladás 11, 
elvérzés 4, vizszélhiidés 7, agyguta 4, mérgezési gyo­
morlob 3, agy vérömleny 1, tüdőhüdés 2, végelgyengülés 1.

Külső hullaszemle rendőri tekintetből teljesíttetett 
42 esetben, súlyos ssrtés bejelentetett 45.

()ngyilkosságot 28 egyén követett el, kik közül 
magát felakasztá 11, phosphor oldatot ivott 4, kútba ug­
rott 4, lövés által vetett véget életének 8, egy pedig 
hasát felmetszve elvérzett.

Öngyilkossági kísérlet volt 2, az illetők azonban 
megmentettek.

Véletlen szerencsétlenség általi halálnak 62 egyén 
esett áldozatává, és pedig: vizbefuit 16, a hosszan tar­
tott zord és hideg időjárás alatt megfagyott 16, kocsi 
által elgázoltatott 4, leomló föld alá temettetett 3, vé­
letlenül agyonlövetett 2, vasúti kocsik közt összezuzatott 
1, tűzvész alkalmával elégett 4, magasról! leeséskor agy- 
rázódást szenvedett 3, malomkerék lapátjai közé jutva 
összetöretett 1, ledülő fa által agyon ültetett 7, pálika 
főzéskor részeg állapotban a széngőzbe fűlt 4, leíorráz- 
tatott 1.

Elmekor nah 8 esete lett hivatalos beavatkozás tár­
gya, a betegek közül 3 mint csendes őrült házi gondo­
zás alatt hagyatott, 1 kórházi megfigyelés alatt áll, 4 
pedig mint közveszélyes, tébolydába szállíttatott.

Veszett macska által egy nő megmaratván, víz­
iszony tünetei közt meghalt.

Jelentésemnek a közegészségügyet tárgyazó része 
kiegészítéséül van szerencsém a vármegyei népesedési 
mozgalom adatait múlt évi október hó 1 -tői f. é. már­
cius hó végéig terjedő időszakra nézve a lelkészi kirau-

az elégtétel, de a férj félre magyarázta hallgatását, 
egy gondolat cikázott át agyán, mint a villám, hát ha 
még is ?

Ida ölébe emelé a gyermeket, ki át fonta nyakát 
puha, gömbölyű karjaival, a szegény asszony pedig 
lázasan ölelte szivéhez és elhalmozta kinos csókjaival,

— Es te? kérdé végre tompán.
— Nem akarok válni, én téged szeretlek!

Egy rövid év mult el a történtek óta. Gyönyörű 
tavaszi nap volt, a fák már kezdtek zöldülni. Azok a 
gyöngéd, halaváuy zöld lombok oly kedvesek tavasz 
szak s köztük az almafák rózsaszín virágai; a kis mé­
hek már zümmögnek közöttük, hiszen itt a tavasz!

A fák alatt, puha karos székben vánkosok között 
ült egy fiatal nő, megtörve, kimerülve.

Milyen halovány az a keskeny arc, milyen sovány, 
kiszáradt az a kis fehér kéz s a puha, barna fürtök 
között meg-meg esilláinlik egy-egy ezüstszál, nem a 
boldogság szokta azt idő előtt elővarázsolni.

Egy kis leányka futkosott a kert utain és a hal­
vány, beteg asszony fáradtan hajtotta fejét a vánkosra 
és szemeivel követte gyermeke lépteit, míg szemeiből 
kigördült a köny.

Hiába, ha a fát egyszer fejszével megvagdalták, 
nem fog az soká zöldülni. így volt Vilma is. Hasztalan 
akart feledni, sokkal jobban meg volt rendülve, hogy 
sem a lelki egyensúly helyre állt volna.

Magába zárkozott és epesztette lelkét, életerejét, 
napról napra fogyott és egy rövid év mivé tette!

11a az isten oly mindenható — susogá — miért 
engedi, hogy az ártatlan szenvedjen mindig?

— Már megint gyötrőd magad Vilma, — mond 
gyöngéden egy fiatal leány és betakarta a beteget, — 
az idő hűvös kezd lenni, — folytatá — menjünk talán 
be, neked megárt.

— Hagyj még Idám — susogá a beteg — oly 
jó itt kint, hisz úgy sem soká láthatom már a szép 
természetet, engedj itt meghalni! . . .

— V ilma! — szólt feddő hangon a leány — 
miért busítasz minket?

— Oh édesem ne bueítson az, hisz jól tudod te 
azt, hogy nekem a halál csak megváltás. Megmérgez­
ték az én életemet, nem öröm az már nekem! —

A beteg egy kínosat sóhajtott, Ida félre fordult, 
hogy ne lássa nővére előtörő könnyeit.

Hozd ide Ilonkámat — rebegé néhány pillanat 
múlva — hadd csókoljam meg még egyszer; én úgy ;j 
érzem Idám, hogy a megváltás már nincs messze.

könnyeivel.............
— Apa gyiin — szólt a kis leány és hirtelen 

lecsúszott anyja öléből, aztán végig futott a kert kavi­
csos utján, megállt apja előtt: — mit hoztál? És be 
sem várva a választ, sorra kutatta zsebeit.

Hogy vagy Vilmám? — kérdé gyöngéden a 
nőt és megcsókolta kezét, homlokát, — megint sírtál 

folytatá szomorúan hiszen megölöd azzal magad!
A nő bánatosan ingatta fejét.
— Nem az öl meg engem!
Aztán néhány pillanatig maga elé nézve, hirtelen 

megragadta férje kezét.
- Jó hogy jösz édesem, nem akartam meghalni 

addig, csókoljatok hát meg utoljára és mondjátok hogy 
szerettek, hogy nem haragusztok rám, hogy megbocsá­
totok nekem.............

— Ki tudna rád haragudni szegény kis szenvedő 
angyalom, — suttogá a férj fájdalomtól elfojtott hangon 
és oda szőritá magához azt a keskeny kis fejet.

— Az Isten! — suttogá a nő — ő haragszik én 
rám! Hogy mit vétettem, azt nem tudom, de sújt ke­
gyetlenül! Hiszen, ha ő szeretne, nem kellene még 
meghalnom, élhetnék boldogul, de ő nem szeret engem!

— De hogy nem szeret édesem, az Isten jó, ő 
meg fog gyógyítani téged.

— Ne hidd! En nem#ámítom magam, ne ámíts te 
se. Megnyugszom benne. En nem félek a haláltól. Csak 
az fél, aki nem mer megállni Isten ítélő széke előtt, 
de én megmerek. Kérni fogom őt, tegyen titeket bol­
doggá, olyan boldoggá, a minő ember csak lehet e 
földön.............

Csend Ion néhány percre, csak a beteg nehéz 
lélegzete és az elf«»jtott zokogás hallatszott ; végre Vilma 
törte meg újra a csendet, halkan, szaggatottan tördelé:

-—Igen, legyetek boldogok .... kis Ilonkámat 
Idám reád bizom .... szeresd helyettem is, légy neki 
anyja .... én itt hagylak édesem.............

Gyöngéden megszorította férje kezét és lehunyta 
szemeit, hogy többé soha fölne nyissa.

Szegény asszony kiszenvedett!
(Vége.)

tatások alapján következőkben előterjeszteni: Nagy- 
Kanizsán született 352, meghalt 279, szaporodás 73; 
Zala Egerszegen szül. 112, megh. 112; tapolezai járás 
ban sz. 1042, megh. 761, szap. 281 ; szt.-gróthi járás­
ban sz. 558, megh. 348, szap. 210; sümegi járásban sz. 
586, megh. 439, szap. 147; keszthelyi járásban sz. 618, 
megh. 366, szap. 252; kanizsai járásban sz. 824, megh. 
475, szap. 349; pacsai járásban sz. 493, megh. 300 
szap. 193; zala-egerszegi járásban sz. 624, megh. 423 
szap. 201; novai járásban sz. 478, megh. 297, szap 
181; alsó lendvai járásban sz. 867, megh. 453, szap 
414; letenyei járásban sz. 651, megh. 395, szap. 25«i: 
perlaki járásban sz. 790, megh. 640, szap. 150; csál 
tornyai járásban sz. 846, megh. 632, szap. 214; összi 
sen született 8841, meghalt 5920, s igy a szaporodó.-. 
2921.

A hasznos háziállatok egészségi állapota a letol vt 
időszak alatt kedvező volt, semmiféle járvány nem ural­
kodott, szórványosan a kérődzőknek lépteimben elhullás! 
esete fordult elő, a beérkezett szolgabirói jelentések sze­
rint a szabályszerű eljárás foganatosíttatott.

A tenyész apaállatok megvizsgáltatván, a szarva- 
marháknál tapasztaltatott, hogy a szabály rendelet lé­
teimében a megye területén hiányzik 13 magyar, 177 
nyugoti fajú bika, a községek által ez ideig egy darab 
magyar és 29 darab nyugoti fajú bika kéretett, mely 
kérvények a nagyméltóságu földmivelés-, ipar- és kére- 
kedelmi m. kir minisztérium rendeletéhez képest véh- 
ményes jelentés tétel végett az állami állatorvoshoz át 
tétettek, a többi községek pedig utasitiattak, hogy a 
hiányzó apaállatokat magán utón beszerezni mielőbb 
igyekezzenek.

A szarvasmarha járlatí és kereskedelmi forgal 
mát illetőleg tisztelettel jelentem, hogy múlt évi októ­
ber hó 1-től f. é. március hó végéig a központból a 
megyebeli kör- és községi jegyzők részére kiadatott 
9953 drb 5 kros, 3711 drb 3 kros lólevél, — 49302 
drb 5 kros, 16058 drb 3 kros és 15800 drb. bélyegte 
len marhajárlati űrlap, melyekért 3713 trt 82 kr. bé­
lyeg illeték szolgáltatott át a m. kir. adóhivatalba.

A megye területén 28 fedeztetés! állomás van, 
melyekben 76 állami mén van elhelyezve.

Az 1888. évi fedezésre bejelentett magáumémk 
bizottságilag megvizsgáltatván, 73 tenyésztésre alkalmas­
nak találtatott s tenyésztési igazolvány nyal láttatott «I, 
a főszolgabiró urak pedig félhivattak, hogy járásuk köz­
ségi elöljáróságait felelősség terhe alatt utasítsák, imszv 
rint a lótenyésztés érdekében hivatalos kötelességüknek 
ismerjék a hatóságilag igazolványnyal el nem látott mé­
nekkel! fedeztetést ellenőrizni s a netán előforduló \i.-z 
szaéléseket bejelenteni.

Az 1887. évi XL Vili. tezkben az ezen évi had­
jutalék országgyülésileg megajánltatván, a f. évi fősuro- 
zás az arra törvényszerűit f. é. március hó 1-től április 
hó végéig kitűzött határidő alatt megyénk 13 son zó 
járásaiban akadálytalanul és törvényszabta renddel to 
ganatosittatott, mely alkalommal a megyére kivetett évi 
hadjutalék fedezetére — a pacsait kivéve — összesen 
besoroztatott 646 újonc, 65 póttartalékos, és ezeken ki 
vül a honvédséghez besoroztatott 233; a sorozó bízott 
ságilag kétségesnek talált hadképesség tekintetéből pe 
dig felülvizsgálatra rendeltetett összesen 13.5.

A lefolyt hat havi időszak alatt a megye területén 
előfordult tüzesetek száma 85 volt, melyeknél összesen 
61670 írt 16 krra becsült érték hamvasztatott el. ebből 
biztosítva volt 25856 frt., s igy a biztosítás nélkül szén 
vedett kár 35814 frt 16 kit tett ki.

Az összes tüzesetek közül a szabályszerüleg telj«- 
r-itett vizsgálatok által 75 esetnél a tűz keletkezésének 
oka kíderithetlen volt, — 4 esetnél gondatlanságból tá 
modottnak tűnt ki, a többieknél pedig szándékos gyuj 
tás gyanúja forogván fenn, mindezekre nézve a tör 
vényszabta intézkedések megtétettek.

A népoktatás ügy állapotát a lefolyt időszakra vo­
natkozólag van szerencsém a következőkben előterjesz 
teni:

Zalavármegyében a tankötelesek összes száma 66272, 
és pedig: 6—12 éves fiú 23359, 6 —12 éves leány 
23848, 13—15 éves fiú 10052, 13—15 éves leány 9013.

A tankötelesek közt vallás szerint volt: rom katli. 
60012, görög kath. 71, lielv. hitv. 1989, ág. hitv. 1328, 
móz. hitv. 2872.

A tankötelesek nyelv szerinti viszonya következő: 
magyar 50292, német 698, horvát 11857, vend 3425.

A tankötelesek összeírásának törvényben gyüke- 
rező s külön utasítással megállapított szigorú keresztül 
vitelére s igy a rendetlen iskolázás egyik legveszélye­
sebb, mert a tankötelesek hiányos összeírása miatt nem 
is ellenőrizhető alkalmának megszüntetésére a közig, bi 
zottság november havi üléséből a vármegye összes köz 
ségi elöljáróságait a járási főszolgabirák utján felhívta 
s az össszeirás idejét és módját végzésileg ismételten 
megállapította.

Iskolába pírt Zalavármeggében 532o4 tan kötele - a 
elemi iskolába járt fiú 21763, b) elemi iskolába járt 
leány 20401, c) ismétlő iskolába járt fiú 5082, d) isin 
iskolába járt leány 4928, e) felső népiskolába járt fitt 61, 
t) felső népiskolába járt leány 145, g) polgári iskolába 
járt fiú 488, h) magán intézetbe 41, i) közép tanodá­
ba 345, összesen 53254.

Az iskolázó tankötelesek közt van: romai hath. 
47786, görög kath. 6, helvét hitv. 1685, ágost. hitv. 
115, mózes hitv. 2662.

Ugyanezek közt nymlvre nézve van: magyar 41289, 
:j német 651, horvát 8614, vend 2700.

Iskolába nem járt fiú 5672, leány 7346.
A tanév rendetlen megkezdéséből származott mu­

lasztások miatt a közig, bizottság f. é. 1596. számú 
végzésével a megye összes járásainak főszolgabiráit 

I felhívta, hogy a törvényes szorgalmi hónapok betartása, 
s az igazolatlan mulasztások ellenőrzése érdemében ho-



zott eddigi intézkedéseknek hatáskörükbe eső mozzana­
tait mindenkor — különösen pedig a községek látoga­
tása alkalmából az elöljáróságok szigorú utasítása által 
legerélyesebben érvényre emeljék.

Zalavdrmeyye összes népoktatási intézeteinek száma 
ezen időtájban 411-ig emelkedett, a) jelleg szerint volt 
köztük: állatni 20, községi TG, felekezeti 314, magán 
1; b) fokozatra nézve: elemi iskola 400, felső népiskola 
6, polgári iskola 5.

Az összes népoktatási tanintézetekben ezen idő­
szakban összesem 612 tanítói állomás volt szervezve.

Ezek közül 602 tényleg be volt töltve, négy is­
kolát lelkészek láttak el; hat állomás üresedésben volt. 
Ezen tanítók közöl: képesített 536, nem képesített 70, 
rendes 512, segéd 94, férfi 537, nő 65. Az iskola taní­
tási nyelve: magyar 363-ban, magyar-horvát 40-ben, 
magyar-német 2-ben, túlnyomóan korvát 5-ben, magyar 
nélkül más két nyelv 1-ben.

Helyben volt egy vagy több népiskola 339 köz­
ségben. Más szomszéd községbe volt iskolázásra becsa­
tolva 19« iskola. Sem iskolázás, sem iskola nem volt 
32 községben.

Az iskolai csatlakozások megállapítása s az is­
métlő iskolázás szigorú keresztül vitele számos község­
nek rendkívüli sajátságos földrajzi viszonyainál, csekély 
lélekszámánái s nagy szegénységénél fogva még mindig 
sok akadályba ütközik.

Az iskolák évi bevétele pénzben és pénzértékben 
mindent össze ve ve 361876 írt. Ebből: ingatlanok átla­
gos jövedelme 47! Ifi fi t, földek kamat jövedelme 1 750 
írt, tandíj 86940 írt, állami segély 78769 írt, községi 
segély 8413.) fit, egyleti segély 51718 írt, vegyes for­
rásokból 11454 frt. Az iskolák évi kiadása 361876 írt. 
és pedig: rendes tanítók fizetése 236715 írt, segéd ta­
nítók fizetése 41813 frt, fűtés tisztogatás 21542 frt, 
taneszközökre 6889 írt, szegény tanulók segélyezésére 
IV84 írt, vásárlás, építkezés és tőkésítés 20143 frt, ve­
gyes kiadás 32790 irt.

A megve kilenc óvodáját 996 kisded látogatta. 
Ezen időszak egyik kimagasló és eredményeiben mesz- 
szelmtó mozzanatát a megyebeli kisdedek sorsának és 
gondozásának érdekében a tekintetes megyei törvény- 
hatóság által megindított intézkedések képezik, melyek 
a múlt közgyűlés rendelkezéseihez képest a lehető tá- 
gabb körben megtétettek és még folyamatban vannak.

A múlt év harmadik negyedében oly mélyen meg­
ingatott közbiztonság jelentésem tárgyát képező időtar­
tama alatt fokozatosan javult, az október hónapban 
kihirdetett rögtön bírósági eljárás tárgyát csak két 
esetben elkövetett rablás képezte, melyeknél egy eset 
ben a tettes november hó 18-án kötél általi halálra 
Ítéltetvén, az Ítélet rajta végre is hajtatott.

A csen lőrség által letartóztatva lett súlyos testi 
sértésért 19, lopásért 108, lopás kísérletért 4, lopás gya­
nújáért 15. gyujtogatásért 4, katonaszökésért 5,- igazol­
vány nélküli csavargásért 48, gyilkosságért 5, emberö­
lésért s. rablásért 9, sikkasztásért 1, betöréses lopásért 
38, erőszakos nemi közösülésért 1, dohány csempészetéi t 
2, verekedésért 2, orgazdaságért 2, gyilkoság gyanújá­
ért 6, csalásért 1, okirat hamisításért 1, és négy körö­
zött egyén. . „

.1 közmunkáik/// és utép ítészei re nézve a múlt évi 
decemberi közgyűlés által megállapított közmunka be­
osztás és költségeiőirányzat szerinti munkálatoknak cél­
szerű és sikeres foganatosítása iránt a szabályos intéz­
kedések megtétettek, a közmunka váltság pedig ki­
el égi tő eredménynyel i'oly a pénztárba be.

A rendkívüli időjárás folytán a vármegye terüle­
tén az utak egyes szakaszai oly annyira megromlottak, 
hogv azoknak ideiglenes helyreállítása vált szükségessé, 
minek foganatosítására a főszolgabíró urak utasítva is 
lettek. Az áradás különösen az alsó-lendvai járás terü­
letén több hidat pusztított el, az építészeti hivatal ki­
küldöttje a helyszínén megjelenve, az ideiglenes közle­
kedést helyreállitatta, a műtárgyak felvételét eszközölte, 
és azok alapján az építkezés foganatba vétetett.

A fedanyag előállítása iránt az intézkedés a megye 
összes ko- és kavicsbányáiban lehetőleg foganatba vé­
tetett.

Az 1879. évi XXXVII. t. c. alapján előirt kato- 
nabesztíHási pótadóból a múlt és az eiőző évi összesen 
61560 irt 191 , kr. hátralék törlesztésére az • . a. mel­
lékelt számvevői kimutatás szerint e folyó évi ápril hó 
4-ig befizettetett 47623 frt 961 2 kr., lesz még ez évre 
beszedendő 13936 frt 23 kr. hátralék és a folyó évre 
előirt járulék.

A megyei betegápolás! pótadóból, melyre szinte az 
előző évekről fennmaradott hátralék törlesztésére a múlt 
év végéig összesen 21066 frt 35:: , kr. fizettetett be, 
azóta e folyó évi ápril hó 9-ig befizettetett 11427 frt 
51 1 , kr. összeg, s igy ez alapba a múlt és előző évi 
hátralékkal együtt összesen 15969 frt 01 kr. és f. évre 
előirt járulék lesz ez évben befizetendő.

A megye házi és árvapénztárainak törvény által 
tisztemül szabott havi vizsgálatait az illető bizottság 
közbejöttével teljesítvén, az arról szóló hivatalos jegy 
zőkönyveket van szerencsém bemutatni.

A megye törzsvagyona a fentebb említett pénztár 
vizsgálati jegyzőkönyvek és számvevői kimutatás szerint 
áll: részint íüldtehermentesitési és takarékpénztári-, ré­
szint pedig magán kötvényekben gyíimölcsözőleg elhe­
lyezett^ 21505 frt 18-j kr. tőke és ezután esedékessé 
vált 360 frt kamat követelésből, mely utóbbinak- behaj­
tása iránt az intézkedés megtétetvén, ezen befolyandó 
kamat összeggel együtt a megyei törzsvagyon tőké álla­
ga jelenleg 21865 frt 18Ü3 krt tesz ki.

Mindezek után van szerencsém a megyei központi 
és összes járási hivataloknak, valamint az árvaszéknek 
ügyforgalmi és tevékenységi kimutatását a múlt évi 
október hó 1-től e t. évi március hó végéig terjedő idő­
szakra a következőkben előterjeszteni:
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(se r t á n Sí á r o I y a. k.
Zala vármegye alispánja.

Értekezlet a Sümeg-tapolczai vasút ügyében.
Tapolcza, 1888. ápr. 23.

inéi tóságosSzombaton f. hó 21-én tartatott meg 
Skublics Gyula úr elnöklete alatt, számos helybeli és 
vidéki érdeklődő közönség részvéte mellett a tapolezai- 
svimegi vasút ügyében egybehívott értekezlet.

Elnöklő Skublics Gyula úr üdvözölvén a szép 
számmal egybegyűlteket, fülkére Vastagli Jánost, mint 
a Tapolcza város által kiküldött vas útügyi bizottság- 
tagját, az értekezlet jegyzőkönyvének vezetésére.

Ezután előadja elnök, hogy Tapolcza város kép­
viselőtestülete által fölkéretvén a jelen gyűlés összehí­
vására, az ügy fontossága tekintetéből szívesen tett 
eleget e megkeresésnek.

Az előzőleg már eszközölt előmunkálatokra vonat­
kozó iratokra nézve oda nyilatkozik, hogy eddig nem 
sikerült azokat megszereznie, de lépéseket teend, hogy 

birtokába jusson.
í azután Eitner Sándor óvsz. képviselőhöz a 

kiépíteni szándékolt Sümeg-tapolczai vonalra vonatko­
zólag kérdést intéz : Vájjon a vonal kiépítéséhez újra 
kellene-e engedélyért folyamodni ? — Mire Eitner kép­
viselő oda nyilatkozott, hogy ő a Sümeg-Tapolcza-keszt- 
helyi vonalok kiépítésére nyert engedélyt a miniszté­
riumtól, hangsúlyozva, hogy ha e vonalok kiépítése 
foganasosíttatnék, ez esetben hathatós erkölcsi és anyagi 
támogatás várható a kormány részéről; végül elnök 
kérésére kijelenté, -hogy a vasútépítésre nyert előmun­
kálati engedélyt e vonalok bármelyikére nézve kész-

az érdekeltség

seggel átruházza az érdekeltségre.

mindaddig nem 
őségéről

Miután e vonalok kiépítésének lehetősége iránt 
hosszabb eszmecsere folyt és Eitner képviselő kijelenté, 
hogy a vasútépítésre nyert előmunkálati engedélyt a 
Sümeg-tapolczai vonalra is kész átruházni, az értekezlet 
kimondotta, hogy egyelőre a Sümeg-tapolczai vonal 
kiépítésére kívánja figyelmét fordítani.

Megválasztatott ezután mit. Skublics Gyula úr 
elnöklete élén az állandó bizottság, melynek tagjai: 
helybeliek: Mojzer Ferenc vbivó, Leszner Sámuel, Mar­
ton Gáspár, Handlery Gusztáv és Vastagli János; vi­
dékiek : br. Puteáni Géza és Bogyay István urak.

Elnök azon kérdésére, hogy Tapolcza városa 
mennyivel kíván a vasútépítéshez járulni, Away Lajos 
városi jegyző azon felvilágosítást adja, hogy a városi 
képviselőtestület a lehető legnagyobb áldozatokat kész 
;r .zni, le határozott számokban 
nyl őíozhadk, mig a szükségelt összeg mennyi 
magának tudomást nem szerez.

Elnök e szerint szükségesnek tartja, hogy minél 
előbb aláírási ivek bocsáttassanak ki.

Ugyanezen indokból az értekezlet nevében fölkéri 
Br. Puteáni Géza. és Bogyay István urakat, hogy a i. 
hó 26-án Zala-Egerszegen tartandó vasúti választmá 
nyi ülésen , ezen vasút érdekeit előmozdítani szíves­
kedjenek.

Az aláírási ivek kinyomatása haladéktalanul esz­
közöltetni fog.

Aláírások gyűjtésére föl kéretnek : Herteleudy Fe­
renc (Les.-Tomajon), Virius Vince (Németfalun), Német 
Dezső (Les.-ístvándou), Csemesz Elek (Szt.-Békállán), 
Nagy Aladár (Ns.-Vitán), Svastits Gyula (Bal.-Edericscn), 
Br. Puteáni Géza (Szigligeten), Csigó Pál (Gulácson), 
Nagy Sándor (Badacsony), Rajky Lajos (Gyulakeszin), 
Antal Sándor (Ns.-Tördemiczcn), Bogyay István (Hala­
pon), Papp Imre (Sáskán), Lőke István (Kápt.-Tóti), 
Czauka Gábor (Hegymagason), Illés Gábor (Raposkán), 
Fatér Mihály (Szt. Békállán), Hoffmann József (Mtszt. 
Ka!Ián), Csendes József (Kis-Apátin), Keménffy István 
(Mon.-Apátin), Tóth Lajos (Hegyesd), Borbély Ferenc 
(Salfüldön), Czigány Károly (Kőv.-Eörsön), Rak sá nyi 
Károly (Bal.-Henyén), Virius Vince (gróf Deymnál),

iránt
rerenc

Az aláirási ivek f. é. május hó 15-éig nyújtandók 
be az állandó bizottság elnökénél. — Ezzel az ülés 
véget ért. —

Az ügy érdekében mi meg azon oha/t fe/ezzük ki, 
vajha az érdekelt közönség elég lelkesedéssel karolná föl 
az ügyet, hogy az ige végre testté váljék.

F. A.

Tanácskozmány
a keszthelyi gymnasium ügyében.

A lapunk múlt számában jelzett tanácskozmány 
a keszthelyi gymnasium meghagyása vagy megszün­
tetése tárgyában Svastits Benő főispán úr Öméltósága, 
mint a magas minisztérium kiküldöttének elnöklete alatt 
f. hó 23-án Keszthelyen megtartatott.

A tanácskozmány bau részi vettek Mészáros Nándor 
tankerületi főigazgató, dr. Ruzsicska Kálmán megyei 
kir. tanfelügyelő, mint a minisztérium kiküldöttei j to­
vábbá Pap Sándor jószágigazgatósági elnök, Takács 
Imre járási h. főszolgabíró, Deininger Imre gazdaság« 
tanintézeti, Farkas Miklós gymnasiumi, Udvarhelyi Gyula 
polgári iskolai igazgatók, Lénárd Ernő iskolalátogató, 
dr. Csanády Gusztáv iskolaszék! elnök, Reischl Vencel 
városbiró, Trsztyánszky Lajos városi képviselő — mint 
kik főispán úr Öméltósága által a tanácskozásra meg- 
hivattak.

Óméltósága üdvözölvén a megjelenteket, felkéri 
őket, hogy az ügy fontosságához mérten behatóan tár 
gyalják a megállapítandó kérdéseket.

Ezután Lénáid Ernő a tanácskozmány jegyzőjévé 
meg választatván s a minisztérium részéről ez ügyben 
érkezett rendelet felolvastatván, a megvitatandó kérdé­
sek és azok sorrendje következőleg lett megállapítva :

1. ) A keszthelyi gymnasium látogatottsága csaku­
gyan hanyatlott-e egy évtized óta? Mi az oka ennek?

2. ) Indokoltnak látszik-e a keszthelyi gymnasium 
beszüntetése a látogatottság apadása miatt és a szom­
bathelyi főgymnasiumnak párhuzamos osztályokkal való 
ellátása tekintetéből?

3. ) Célszerűnek látszik-e a Keszthelyen létező két 
előkészítő tanintézetet, t. i. a gymnasiumot és a polgári 
fiú iskolát együttesen fenntartani, és sziikséges-e mind 
kettő?

4. ) Ha mindkettő nem szükséges, melyik taninté­
zet lenne a város és vidéke tanügye érdekében fenn­
tartandó — esetleg elégséges lenne-e a gymnasium meg­
szüntetése mellett a polgári iskolát latin tanszékkel el 
látni és ipari- vagy kereskedelmi középtanodával kibő­
víteni ?

Az értekezlet mindegyik kérdés tüzetes megvita­
tásába bocsátkozol s a tanácskozmány eredményét elnök 
Öméltósága a következőkben egybefoglalva mondotta ki:

Az I) kérdésre. A bizottság a keszthelyi gymnasium 
létszámában az utolsó évtized alatt — ámbár nem " lé­
nyeges apadást eons tatái és ennek okát egy részt 
abban találja, hogy a gymnasium csak négy osztályú, 
más részt abban, hogy a polgári iskola 6-ik oszsályából 
a gazdasági tanintézetbe eddig megengedve volt átlép- 
hetés miatt a polgári iskolát többen látogatták. E fel­
vétel megszüntetése után azonban a gymnasium létszáma 
már a jelen évben 25° ,,-kal szaporodott.

A II) kérdésre: A bizottság a keszthelyi gymna­
sium megszüntetését sem az utolsó évtizedben mutatko­
zott lényegtelen apadás, sem a szombathelyi főgymna­
siumnak párhuzamos osztályokkal ellátása miatt indo­
koltnak nem tartja.

A 111) kérdésre: A Keszthelyen fenáltó két intézet 
- - algymnasium és polgári fiúiskola együttes fen tartása 
nem szükséges, mert az eredmény nem áll arányban a 
reájuk fordított áldozatokkal és egyik sem elégíti ki tel 
jeseti a helyi érdekeket.

A IV) kérdésre: Keszthely város és vidéké tanü­
gyi érdekében a gymnasium fen tartandó s főgymnasium- 
má vagy legalább hatosztályuvá kiegészítendő, a polgári 
fiúiskola pedig megszüntetendő. A gymnasium megszün­
tetése mellett a bizottság sem a latin tanszékkel és 
kereskedelmi középtanodával kibővített polgári iskolát, 
sem pedig az alreáliskolát nem tartja elégségesnek.

'biró (Tapolczán).

Helyi, megyei és vegyes hírek..
Egyházi kitüntetés. Ú felsége a vallás- és közok­

tatásügyi miuiszterium előterjesztésére a vasvár-szom 
balhelyi székes-káptalanban dr. Stegmüller Károly pá- 
póczi perjel és zala-egerszegi tőesperesnek az őr kaná­
ri ok ságra s Góry Antal alsó-lendvai főesperes és utolsó 
mesterkanonoknak a pápóczi perjelség és zala-egersz gi 
íőesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, 
az ekként megüresedő . alsó-lendvai főesperességet és 
utolsó mesterkanonoki állomást Schtvarcz Mihály tiszte­
letbeli kanonok, esperes és király falvi plébánosnak ad«j- 
mányozta, dr. István Vilmos püspöki titkárt pedig a 
nevezett székes-káptalan tiszteletbeli kanonokjává ne­
vezte ki.

Személyi hir. Vaszary Kolos pannonhalmi főapát, 
f. hó 26-án a déli vonattal Keszthelyen át a rend bir­
tokára, Xala-Apátiba utazott. Üdvözöljük a jeles tőpapot 
megyénkben.

Katona-szemle. Gráf Ede lovag, honvéd ádlátus, 
f. hó 23-án, Henneberg Károly lovag, lovassági felügyelő, 
f. hó 24-én a Keszthelyre érkezvén, az ott állomásozó 
8-ik honvéd huszárezred két százada felett szemlét tar 
tottak,

Gyászhil*. Molnár Antal perlaki alesperes plébá­
nos, a múlt cyklusban a Csáktornyái kerület képviselője, 
f. hó 21-én reggel agyszélhüdésben hirtelen elhunyt.

Levelező tag. A m. kir. földtani tanintézet Kovács 
Károlyt, Zala-Egerszeg rendezett tanácsú város polgár- 
mesterét, levelező tagjává választotta.

A megyei vas tügyi bizottság értekezlete. Ismere 
tes olvasóink elolt, hogy az októberi megyei rendes köz­
gyűlés a helyi érdekű vasutak építése tárgyában a me­
gyéhez érkezendő folyamodványok felett való előleges



tanácskozás és véleményadás céljából, a megye alispán­
jának elnöklete alatt egy bizottságot alakított, melyben 
képviselve van a megye összes járása. E vasutügyi bi­
zottság Csertán Károly alispán úr elnöklete alatt 26-án 
tartott értekezletet, melyen- mint értesülünk - elhatározták, 
miszerint a törvényhatósági közgyűlésnek javasolni fog­
ják, hogy — miután a Boba-Jánosháza- Sümegi vonal­
részt Eitner Sándor orsz. képviselő és érdektársai kié-

fiitik — a sümegh-tapolczai s a Süraegh-Szent-Iván-Alsó- 
jendva Csáktornyái- vonalrész kiépithetésének előmoz­

dítására a megye 600,000 forinttal járulna, azonban nem 
a közmunka alapból a közmunkaváltság árának felerae 
lése által, hanem ez összeget 40 évi törlesztéssel vala­
mely pénzintézetnél venné fel a megye s pótadó gyanánt 
vettetnék ki a megye közönségére. Részünkből az ügy 
iHetén megoldását nagyon is méltányosnak és igazságos­
nak tartjuk. Ha a megyének érdeke- amint hogy nagyon 
is érdeke — a vasút építés: úgy e cél megvalósítására 
áldozzon a megye közönségének egyeteme.

Az Óvodai egyesület alakuló közgyűlését május 
6-án d. u. 3 órakor tartja az „Arany Bárány“ kaszi­
nói helyiségében.

A balatoni halász-szövetkezet í. hó 18-án Bog­
láron tartott rendkívüli közgyűlésén behatóan foglalko­
zott az orv-halászat kérdésével s méltatva azon üdvös 
intézkedéseket, melyeket az egyes parti vármegyék által 
alkotott szabályrendeletek az orv-halászat megakadályo­
zása tárgyában tartalmaznak, e szabályrendeletek szi­
gorú és pontos keresztülvitelének nehézségét abban ta 
lálták, hogy az egyes örsállomásokon levő csendőrség 
teljesen elégtelen az ellenőrzés foganatosítására. Az óhaj­
tott cél elérése tekintetéből elhatározta, hogy megkeresi 
haladéktalanúl a fehérvá-ti csendőrparaucsnokságot, mi 
szerint utasítsa a parancsnoksága alá tartózó őrsöket, 
miként annyiszor amennyiszer a közigazgatási hatóság­
tól felhívást kap a balatoni orv-halászok üldözése tár­
gyában, összes nélkülözhető legénységét a meghatározott 
órában s a meghatározott pontra küldje s ott vagy a 
csendőrség, vagy egy közigazgatási tisztviselő rendelke­
zésére bocsássa. Megkeresi továbbá a parti főszolgabi 
rákat, hogy az összpontosításokat 2—-3 Ízben foganato­
sítsák saját járásukban s ha csak lehetséges, a vezetést 
vagy maguk eszközöljék, vagy helyettesük által eszkö­
zöltessék a hely színén. A szövetkezet végül jutalmat 
fog kitűzni azon esendőr részére, aki az orv-halászok 
üldözése körül legnagyobb buzgalmat fejt ki.

A zala-egorszegi tekeegyletnek f. hó 29-én déle 
lőtt 11 órakor az „Arany Bárány“ emeleti helyiségében 
tartandó évi rendes közgyűlésére felhívjuk az egyesület 
tagjainak figyelmét.

Egyházi hir. Győré János veszprémi egyházmegyei 
áldozár, csurgói segédlelkész hason minőségben Keszt­
helyre helyeztetett át.

Jegyzői szigorlat tartatik május hó 4- és 5-ik 
napjain.

Erdőtervek jóváhagyása. A földmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter a tihanyi Szent-Benedek 
rendű apátságnak balaton-füredi és Csukovecz község 
úrbéresei erdeinek ideiglenes gazdasági terveit jóváhagyta.

A Szent-György nap nyolcadi országos vásár 
városunkban f. hó 30-án tartatik. Tekintve, hogy az 
idei Bálint napi országos vásárunk az akkor uralkodott 
zord időjárás, a virág vas. vásár pedig az az napi erős esőzés 
miatt nagyonis néptelen volt, kilátásunk van rá, hogy 
eme harmadik vásárunk- kedvező időjárás mellett nagy 
látogatottságnak fog örvendeni.

Kitüntetett könyvkereskedés. A Lampel Róbert- 
féle, most Wodianer F. és Fiai tulajdonát képező könyv­
kereskedő-cégnek a közművelődés körül szerzett érdemei 
elismeréséül a király a cs. és kir. udvari könyvkereskedői 
címet adományozta.

Jégbiztositó szövetség. A „magyar gazdák jég­
biztosítási szövetsége“ f. hó 23-án tartotta közgyűlését 
az első magyar általános biztosító társaságnál gróf Jan- 
kovics László elnöklete alatt. A közgyűlésen, mint az 
első magyar általános biztositó társaság részéről adott 
jelentés tudatja, bejelentették a társaságnak azt a hatá­
rozatát, hogy a szövetség tagjai az egy évi di) összegéig 
terjedő készfizetés kezességének kötelezettsége alól felmen­
tetnek. A közgyűlés a bizottságot megbízta, hogy ezen 
intézkedésről a gazgaközönséget értesítse. A felügyelő 
és vizsgáló bizottságnak a múlt évben tartott üléseire 
vonatkozó jegyzőkönyvek tudomásul vétettek, s a köz­
gyűlés úgy a bizottságnak, mint az első magyar általá­
nos biztosító társaságnak a felmentvényt megadta. Ezután 
45 tagú felügyelő- és vizsgáló bizottságot választottak. 
Megyénk részéről a felügyelő bizottságba az idén is 
Skublies Jenő földbirtokos ur lett beválasztva. E bi­
zottság a szövetségi alapszabályok értelmében három 
évig fog működni. Viczmándy Ödön indítványára a ke­
zelő biztosító társaságnak, az elnöknek és az alelnök- 
nek, valamint a jegyzőnek jegyzőkönyvileg köszönetét 
mondott a közgyűlés. Ülés után a felügyelő és szám­
vizsgálóbizottság nyomban megalakult és elnökévé Jan­
kó vich László grófot, alelnökökké pedig Melczer Gyu­
lát s Thurn-Taxis Egon herceget választotta meg.

Szinészeti hir. Lapunk múlt számában említettük, 
hogy Nagy-Kanizaán Komáromy Mariska, az operaház 
tagja ment vendégszerepelésre. Föllépett a „Kisasszony 
feleségem“, „Boccacio“, „Veres hajú“ és „Bűvös vadász“ 
cimii darabokban s gyönyörű hangjával teljesen meghó­
dította azt a kevés közönséget, mely még az ottani szín­
házat látogatja. Csakis mesterséges eszközökkel birta 
Sághy színigazgató, az ottani erősen kritikus közönség­
gel szembben ennyi ideig kihúzni.

Akik az oltárról loptak. Szinte kétségbeejtő az 
a leírhatatlan romlottság, mely korunkban erős fészket 
ver magának, még a fejlődő fiatalság szivében is. Nem 
kiméinek az ily romlott lelkek semmit, senkit; nincs 
előttük semmi szent. Elveszik az irgalom és könyörület 
adomány-filléreit; meglopják az oltárt. Ily lopásnak jöt- 
tekmynmára^agy-Kámzsán, t. hó lö-án. Már régtől

feltűnt, hogy az ottani közkórház egyik pénztgyttjtőjé­
ben feltűnően csekély a befolyó könyöradomány. A gya­
nú fenállt, de semmit se lehetett észrevenni, ami azt 
teljesen alapossá tette volna. Végre a fenti napon észre­
vették, hogy a perzselyek egyike fel vágya s a vágás 
egészen friss. Megnézték a másikat is; szintén fel volt 
vágva. Mindkettő alulról. Azonnal jelentés tétetett a rend­
őrségnél, mely Hegedűs József, Czukelter József, Unger 
Géza és Sehreiter Géza rovott előéletű csavargó suha n- 
cokat vette gyanúba. A nyomozás csakugyan rájok sü­
tötte a gaztettet. — Egy másik tolvaj meg az ottani 
Szent-János templom sekrestyébe ment be buzaszentelő 
nap reggelén s onnan a csengetyűs pénzgyűjtőt, mely­
ben úgy 30 kr. körül volt, ellopta.

Tanügyi hir. Lapunk egyik előző számában irtuk, 
hogy a nagy-kanizsai tanítói járáskor máj. 17-én tar- 
tandja tavaszi közgyűlését, Pallinban. Ebben változás 
történt, amennyiben a gyűlés nem 17-én, hanem 24-én 
fog megtartatni. Az első határnap összeesett volna az 
izr. pünkösddel; az ottani járáskor tagjai között pedig 
szép számban vannak az izraeliták.

Csempészett halak. A nagy-kanizsai rendőrség 
Weinberger Mór nagykanizsai mészárostól rothadásnak 
indult halakat foglalt le, miket elakart az ottani piacon 
árusítani. Foglalás után a rendőrség constatálta, hogy 
azok a most halászati tilalom alatt álló Balatonból való 
csukák; ennél fogva e tényről az illetékes hatóságot 
értesítette, az ügyet pedig áttette a városi tanácshoz.

A tolvaj bádogossegéd. Filák György, Nagy-Ka- 
nizsán tartózkodó bádogossegéd, ki már lopás miatt 
több Ízben büntetve volt, a legutóbbi időben több alka­
lommal vitt bizonyos mennyiségű horgonylemezeket Strem 
Bernát, ottani zsibárushoz eladás végett azt mondván, 
hogy Szeder bádogos küldi. Legutóbb egyszerre 17 ki­
lónyit vivén, Stremnek feltűnt a dolog és személyesen 
vitte el a pénzt Szederhez. Ekkor kiderült, hogy onnan 
horgony-lemezek nem küldettek s Filák ott nem is 
szolgált. A horgony lemezek tehát merőben lopottak vol­
tak ; a nyomozás folyamatban van.

A nagy-kanizsai kereskedelmi és iparbank rész­
vénytársulatnak 1887., mint 20-ik üzletévi kimutatása 
szerint Vagyon: pénzkészlet 16481 frt 83 kr., váltótárca 
179306 frt 62 kr., értékpapírban adott előleg 25196 frt, 
értékpapírok készlete 8459 frt 44 kr., pénznemek kész­
lete 2614 frt 92 kr., szelvények készlete 333 frt 50 
kr., intézeti ház 46000 frt., szelvények 210 frt, kézi 
zálog által biztosított követelések 11369 frt 29 kr., 
adósok 19237 frt 75 kr., összesen 309219 frt 35 kr. 
Teher: részvénytőke 200000 frt, tartalékalap 14000 frt, 
nyugdíjalap 431 frt 42 kr., betétek 31851 frt 50 kr., 
átmeneti kamatok 4403 frt 45 kr., tel nem vett oszta­
lék 88 frt, hitelezők 42679 frt 26 kr., egyéb tartozá­
sok 3675 frt 05 kr., nyereményegyenleg 12090 frt 67 
kr., összesen 309219 frt 35 kr.

A dunántúli megyék erdőségeinek területe a zala 
egerszegi kir. erdőhivatal kimutatása szerint a következő: 
12,982 katasztrális hold véderdő, 12,845 kát. hold futó 
homokon álló erdő, 647,034 kát. hold feltétlen erdő 
talajon álló erdő, 746,450 kát. hold nem feltétlen erdő 
talajon álló erdő. Az erdőségek összege ekkép 1.419,311 
kát. hold. Ebből Zalavánnegyében van 4300 kát. hold 
véderdő, 1,538 kát. hold futó homokon álló erdő, 93,534 
kát. hold feltétlen erdő talajon álló erdő, 162,417 kát. 
hold nem feltétlen erdő talajon álló erdő s igy megyénk 
erdőségeinek területe 261,789 kát. hold.

Magyar pótkávé. A rövid idő alatt nagy hírre és 
nagy elterjedésre szert tett Lenck-kdvé már megyénkben 
is majdnem mindenünnen kiszorította a külföldi pótká­
vékat. Örömmel regisztráljuk ezt, mert eddig csak 
pótkávéért évenként két millió forint magyar pénz 
vándorolt ki a külföldre. Hazafias gazdaasszonyaink és 
az üzíetvilág figyelmét felhívjuk lapunk mai számának 
Lenek féle hirdetésére.

Az 1887. évi aratás eredménye megyénkben: búza 
termett 74,943 holdon 559,904 metermázsa (q), átlag egy 
holdon 7-47 q; rozs 95,965 holdon 563,859 q, átlag egy 
holdon 5-88q; árpa 32,852 holdon 283,358 q, egy hol­
don átlag 7*10 q; zab és tönköly 20,749 holdon 95,051 q, 
egy holdon átlag 4.58 q; repce 1,954 holdon 8115q, 
egy holdon átlag 4T5 q ; köles és tatárka 2,872 holdon 
15,612 q, átlag egy holdon 5-44 q; szemes tengeri 56,764 
holdon 286,692 q, átlag egy holdon 5-05 q ; borsó, lencse, 
bab és magbükköny 7,911 holdon 30,4139, átlag egy 
holdon 3-84 q ; dohány 28 holdon 1769 q, egy holdon 
átlag 6-29q; len 880 holdon 1,813 q mag és 1.021 q 
fonal, átlag egy holdon 2-06 q mag és lT6q fonal; 
kender 2,039 holdon 5,696 q mag és 4,078 q fonal, át- 
lag egy holdon 2-79 q mag és 2 q fonal; cukorrépa 408 
holdon 21,060 q, egy holdon átlag 52 q; burgonya 
16,239 holdon 445,660 q, egy holdon átlag 27-44 q; 
takarmányrépa 5,383 holdon 517,501 q, egy holdon át­
lag 96' 14 q; lucerna, lóhere, baltacím 15,297 holdon 
195,240 q, egy holdon átlag 12-76 q; bükkönykeverék 
7,113 holdon 84,087 q, egy holdon átlag 11-82 q; ter­
mészetes kaszáló 115,074 holdon termett 062,407 p, átlag 
egy holdon 8-36 q. —

Vasúti menetrend. Szent-lvánról Nagy-Kanizsa felé 
indul 12 óra 32 perckor délután, 8 óra 55 perckor este, 
2 óra 45 perckor éjjel. Szombathely felé indul 8 óra 28 
perckor reggel, 3 óra 32 perckor délután, 1 óra 48 
perckor éjjel.

Tantalus kínjai.
Ezen elnevezés alatt a legnagyobb fájdalmakat és 

gyötrelmeket szoktuk érteni, minőket egy halandó szen­
vedhet. Idült vesebaj okvetlenül a legborzasztóbb kíno­
kat szokta okozni, melyeket ember egy ideig csak el­
szenvedni képes. — Aggasztó érzés, nehéz lélekzés, 
gyomorbaj, gyötrő főfájás és láz, nagy fájdalmak a 
vizeleti szervekben, szúró szaggatás a hátban, egyes 
fájdalmak, melyeknek a vesebajos ember alá van vetve.

Fájdalom, igen sokan nagy hibát követnek el, midőn 
mindezeket egyes betegségek jeleinek tekintik, ahelyett, 
hogy e bajok alapokát vagyis a vesék beteges állapatát 
vennék figyelembe. Itt pedig a Warner-fél* Safe-gyógy- 
mód a nélkülözhetlen eszköz. Ezt igazolja W. Kaikba ke* 
ur is Oppendorfban Wehden mellett és Írja: „Értesítem 
Önt, hogy önnek két palack Warner-féle Safe gyógy 
szere és Önnek Safe labdacsai engem irtóztató ve,,; 
bajomból tökéletesen kigyógyítottak és most a legjobb 
egészségnek örvendek.“ Kiárusítás és szétküldés csal 
gyógyszertárak által. Ara 2 frt 80 kr. Raktárak: Ka-/ 
tér Sándor és Unger Domokos gyógyszertáraiban Zala 
’ gerszegen. Főraktár Prágában az „Einhorn“-hoz cím 
zett gyógyszertárban.

Felelős szerkesztő s kiadótulajdonos:
UDVARDY IGNÁC 

Főmunkatárs: Szalay Sándor.

Hirdetések.

Eoliití I
olcsó áron eladó.

Bővebb értesülés nyerhető
Őry Pálnál

Z -Egerszegen Körmendi utca 
107 házszám alatt.■ 107 há

&exexexi
►*< ►*< ►*< ►«

1 Bármely gazdaságban nélkülözhetlen.

-ó42
42

ßarbolineum Ävenarius n*
XX:o

a legszebb, legolcsóbb festő- és mázoló, viz S
X!cd hatlanító szer, szép diófa szinben fatárgyak ©
5 bevonására, úgymint félszerek, gazdasági y
Op, szekerek és egyéb eszközök befestésére, lé- X

cek, kerítések, ta karók és minden egyéb,
aAj , az idő viszontagságainak kitett tarészek be- í

X
fl mázolására. 7T
K ! :© ; Legjobb óvszer a rothadás ellen s a X

M !N zsindely tetőket elpusztíthatlanná teszi. 5
ac 1© Árjegyzék és utasítás ingyen. 23

1 kiló ára 25 kr. o. é.
3D Carbolineum gyár Amstetten Alsó-

Austriában. —
Egyedüli bizományi raktár Zala-Eger-

szegen r+-
T
N Hubiuszky Adolf ©-
ä vas-, fűszer- és festék kereskedésében.

Bármely gazdaságban nélkülözhetlen.

Mauar iparcilt H
aránylag rövid idő alatt oly bámulatos ■ 
mértékben még nem terjedt el, mint a

1
mely minden tekintetben felülmúlja a 
kereskedelemben előforduló összes Ej 
pótkávékat. A ki jó kávét akar inni, |8 
ma már nem nélkülözheti a | |

Lenek-kávet, Q
mely kellemes illatot s szint ad a kávénak.

A t. elárusító urak rizikó nélkül jj^f 
győződhetnek meg a Lenckkávé kitűnő­
ségéről, a mennyiben Lenek S. soproni 
pótkávégyára levelező-lapon kifejezett kí­
vánságra mintákat rögtön ingyen és bér 
mentve küld. Nagyban való megrende­
lések is a soproni gyárhoz intézendők.

Nyom. özv. Tahy Rozália gyorssajtóján Zala-Egerszegen.
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Melléklet a „Zalamegye“ 1888. évi 18-ik számához.

Magyar savanyúviz
Petánczi

M

Máriaczelli gyormorcsöppek.
Kitűnő hatású szer a gyomor minden betegségeiben.

Fölülmulhatatlan O vágx hiány, ryomorgyön- 
geség. rósz illáin Ivlekzet." feli’iivulás. savanyú 
felbönené.s, kulika, gymiorhurut. gyomureg'-s, 
homok- és aavaképzvdt»», tul-.:g<is nx atka képződés, 
sárgaság, undor és hányás, fötájá- ha a gyomortól 
ered., gvomorgöres, szekszorulas, a gyomornak 
ételekkel és italokkal való tulterheb ;e, giliszták, 
lép-, máj- és aranyeres bántalmak eceteiben. —

Védjegy.

Kitüntetve : Triesztben 
kiállítási érmet kje

ífcj

petn

n

%
h

*

1882. és Bécsben 1884. évben. Budapesten 1885. évben a nagy 
és Szombathelyen 1887. évben az arany érmet nyerte el

nauvméltósiígú magyar kir. minisztérium által a gyógyvizek sorába
felvétetett.

Főraktár Zala-Egei szegen: Heinrich W. és L. és Gombás testvéreknél.
Tulajdonos: VOGLER JÓZSEF nagybirtokos Zalamegyében.

nézi savanyúviz, dacára rövid létének, mai napon Magyarországban nagyobb el­
terjedésnek örvend, mint külföldi versenytársai; u. m: a cseh Giesshübl 
s Krondorfi, a s t e i e r Radein, Radkersburg (Regede), Gleichenberg s 
RohitSChí vizek. kJ

m* mz 'ms? ak: :r
130 v. 1888 szám.

/
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság 66 1888. számú végzése által 
Bezerédy Elek bencsei lakós végrehajtó javára juhasz 
Vilma férj. Bezerédy Miklósné puszta kovácsi lakos ellen 
515 Irt tőke, ennek 1888. január hó 1-től járó 6% ka­
matja úgy járulékai erejéig elrendelt biztosítási végre­
hajtás alkalmával biróílag lefoglalt és 500 frtra becsült 
egy 426 számn cséplő gépből álló ingóságoknak nyil­
vános árverés utján leendő eladatása elrendeltetvén, en­
nek a helyszínén vagyis Boczföldön leendő eszközlésérefcVv: V", ,
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QUANTUM
Európának I e g (1 ú s a b b íiatrium-litium ásvány viza1.

Szétküldetett 1887-ben I millió liter.)

Gyógyhatása: 
, Étrend:

^ Üvegalakok:

Légzési , emésztési- és hugyszervezetek bántalmaiban. Különleges indi- 
cátió: hólyagbetegségben és köszvényben szénsavas lítium; mely 
oly nagy mértékben eddig ismert egyetlen ásványvízben sem találtatott.
Borral, gyümölcsnedvvel, cukorral vegyítve legüdítőbb, élénken felhabzó 
italt képez s egyszersmind legelőkelőbb óvszer ragályos betegségek ellen 

kötött és félig kötött szénsav, melynek következtében kinyitott 
üvegekben is napokon át megtartja erejét.
I 1 :í 4 és »/„ literes közönséges savanyúviziivegek.
II 1 és 1literes eredeti alakú palackokban.

Az eredeti alakok légmentességi töltésük miatt sokkal szénsav-
dúsabbak és gyógycélokra mindinkább ajánlhatók.

A viz eredetiségének felismerése céljából minden dugó felületére félkör alakban a
..RADEIN“ 'WKL név van beégetve.

A radaini fürdőidény tart májustól szeptember végéig. Szép lakások,
kitűnő étkezde, olcsó árak.

Bővebb iratokkal és bármely felvilágosítással ingyen 68 bérmentve szolgál

Az igazgatóság.
Kizárólagos főraktárak Zala-Egerszegen: FENYVESI MIKSA, Nagy-Kanizsán MARTON és HUBER, 

Keszthelyen WÜNSCH FERENC, Zala Lövőn RINGER PÁL cégnél.
Kapható továbbá minden nevezetesebb 1 .’esket ősben és vendéglőben.

AW

Kgv üvegcse ára Imsználaii utasítással együtt 
35 Kr., kenős pala< zk 60 kr.

Központi szétküldés I5ia«l> Káról, gyógy sze- 
V rész által Kreiiisiei’ien (Morvaország..

Kapható minden gyógyszertárkan.
Óvás! A valódi máriaczelli gyomoré- ippeket 

sokat hamisítják és utánozzák. A valódiság jeléül 
minden üvegnek piros, a fenti védjegy gye! ellátott boiitékhst kell 
göngyölve lennie és a minden üveghez mellékelt ha.-znalati nta- 
sitáson meg kell jegyezve lenni, hogy az Kremsierben (iusek Henrik 
könyvnyomdájában nyomatott eoü

Valódi Kapható: Merenyén Fleischer 
Sam., Niarczaiibaii Kőrös Győző, Sümegen
Stamborszky L., Szent-Gothardon Tomcsá- 
nyi Lipót gyógyszerészeknél.

■

I
I

1888 ik ev május ho i7-ik napjának délelőtt 10 óraja
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg: hogy az érintett 
ingóságok ezen árverésen, az 1881. évi LX. t. c. 107. 
§-a értelmében a legtöbbet igérőnetc becsáron alul is 
eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
t. c. 108. § ában megállapított feltételek szerint 

lesz kifizetendő.
Kelt Zala-Egerszegen 1888-ik évi április hó 26 

napján.
NAGY SÁNDOR

kir. bírósági végrehajtó.

^^ ^

W »111\ 1) E N K i

Ki 1

biztosíthat magának évenként mindennemű,

i
törvényileg engedélyezett

Sorsjegyeknek részletfizetésre
való eladása által. Ajánlatok Fuchs H. Vál- 
toházához intézendök Budapestre Dorottya 
utca 9 sz.

Söreladás.
\ an szerencsém a n. é. közönség 

becses értésére hozni, hogy kitűnő, valódi

Steinbrucki márciusi sört
tartok.

ÁRAK: ^

Egy eredeti palack Steinbrucki
márciusi sör —- a palackon kívül 24 kr.

1 liter sör — — — 22 kr.
1 ■> „ sör -— — — I 1 kr.
1 korsó sör -— —- — 8 kr.

Zala Égerszög, 1888. április 8.

(üaszgnil Zsigniond. 5

HELYISEG-VALTOZTATAS.
A Brogle József-féle gépgyár megvásárlása folytán saját gyári telepemet gazdasági gépraktárommal együtt

évi április hó 15- töl kezdve
Budapest V. kér., külső váci ut 46. szám alá helyeztem át.

l

Marshall Sons Comp Lmtd.
V E Z E R Ü G Y N Ö K E.
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HELLER J.
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Legtisztább égvényes Lithioii 
tartalmú savanyú viz. Kiváló asz­
tali és üdítő ital. Kipróbált gyógy­
szer légzési szervek, katarrhus, 
esúz, koszvény, gyomor-hólyag- és 

vesebajok ellen.

Lithiöiitartalmű

ifcfcztsviti» r!
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1 Ettlinger & Co. j KávéJ jeleméként árleszállítással

isBsrsmír
MS4

l-sö beszerzési forrás egyenesen Hamburgból.

Legyjulanyosabbb ar

Pontos szolgalat.

A mi. évek során kereszt ni szilárdságot megtartott Áruházunk j.orto és vámmentesen a b-jo'm minő­
ségű árukat az alábbi mérsékelt áron utánvét vagy cinre fizetés mellett küldi.

Kávékat, tiszta és finom minőségűeket zsákokban, ólommal 3 Jjjggl'- Az árak portom elitesen. Csomagolás ingyen, 
ellátva, nyersen . 1 Éliiuaii tea e.eganson csomagolva 1 mndu

•> bt — I e<mg,> ko 2 fit 10 Congo-Grus ko. it ,
5 fit tiO a Souchong ko - 3 fit 30 KaisennelAnge ko. 4 tit 30
.1 fit ->0 I

— <; ti t K) s

5 kilo Santos igen finom
5 „ Kiitia zöld erős
;> „ Mokka-gyöngy valódi —
5 „ Ceylon kékes zofd 
5 Java zöld, tinóm 
5 Aranyjava igen finom —
5 Pnrtoriko, zamatos 
5 „ Gyöngy kávé igen finom
5 Arab-Mokka, igen Ízletes 
4J , Kilo netto gőzön pirított 
Glanc-Kávé á <> frt 10, a 0 Irt 40.

Ettlinger fele finoman pörkölt 
Kávé-vegy ük-tek 

(Surrogat) 5 kilo a 3 frt 20

ti fi t 20 
V, frt 10 
<> frt 50 
t> frt 35 I

Cuba 4 literes libidóban
íUlhi ,| a maira

Arrae de Goa 
f; ökelial;ik izia1 di, új 

- % “ áruk 41 •_> Ko. nettó

3 fi t 70
4 frt 40 
4 frt 70

-í sí. r

> -z

- IVI 1.1 i |ft «vilii- új finom árú * í!t iU ä'i i Ko. 3 Irt 30, 2 Ko.
Asztali rizs finom r> Ko. 1 frt 40, igen finom 

á t> irt . .* Perlsago 5 Ko.
Hering 30 db. —
Kövér Keringek, nagy — - > db 
ízletes sósliering 400 db.

2 frt 70

t> frt 0 I 
1 frt 70
1 frt 05
2 fi t 05 

1 frt So 
1 fit (»0

Az országos vám .mely út nem fizethető! ezen kívül t-sz 5 Ko. nyers kávénál körülbelül 2 frt 50 kr pörkölt ká­
vén i 3 út. 4, 1 Ko tin a mil 1 fr! 2-, kr.. 1 Ko kaviárnál 60 krt, 4 liter folyadéknál 1 frt 50 krt, 5 Ko. rizsne ) t, gj

£«lg* \Hiry árjegyzékünket vámtarifával együtt ingyen — bérmentesen megküldjük.
Garantérozunk a hamisítlan és legjobb árukért és szíves megkeresést két ütik.

Ettlinger k Co. Weltpostversand, Hamburg.

Stückrath I Co. Stückrath 1 Co.
X

Hamburg. ajánlják világszerte ismert kitűnő áruikat. Hamburg.

(aranysárga füstölve, ) iadanivint 240 dvb. ír. 1.4o - lada ír. -.40 
I* I kiváló különlegesség ) 4 láda ír. 3.70, 8 láda ír. 7.25.

___ ^      —  ■ ..i.m --- ----- r^«ui.-immm -- «au. 363l2 • V -Stolfi.   I ■um ■Tzsx.ir-:-.'*-*tsszzKtacrjmpa
Cliba-kávé, zöld deiic 5 kiló tr. fi.60 
Ceylon, zöld kitűnő „ 6.95
Aranyjava, sárga árom „ „ 6.95
Gyönyykávé, zöld kit. ,. „ • 50
Arab. Moeea köt. tüzes „ 7.10

Snrrosaíumok

r
=

^ « 5, U f -

2d

C =í o •- i,
g.® rX ~ i f ~ =

f ■■■■ —q

\

kávék vegyítésére melegen ajánlva
Java-Surrogat 4 kilo ír 2.20
Mocva-Surrogat ír 2 50
A mer. kávéliszt „ ír. 2.50
Kiéli kövérlial. kb. 40 drb. kit. 2.in------y--íaa bem

Orosz szardina, valódi 
Marin, herring delic.
(Kristian. Audio vis, közv. import 

I/., dkirr.
Kiváló Matjeshering, legjobb téli 

áru 5 kilós hordókban 
Első faj Floíim-Hering kb. >0 drb.

delic. 5 kilós hordókban 
Kiváló finom ia Kaviar, enyhén 

sósva 2 kiló
Aal in Gélé, kitűnő ■> kilós hordó

5 kiló írt 1. 0 
2 10

és tői"g^ó^r-fklíil apró ír 2.45 legnagyobb ír. 30)5 kitűnő izlandiai áru.
,-obb megrendeléseknél sokkal olcsóbb.

^*«5® wj?-írttSE3? jnr i?tHgagKtt.sgg 3ssa.^íi*s^»aees <

Thea^e^uiabb aratás, ele -ánsan becsomagolva

xxxMXXxxxxexxxxxxxxg

aranyműves
B U 1) A P E S T E N

Akácfa-utca 67. sz.
ajánlja

I óra-, arany- és ezüstnem raktárát.Jamaica-Rum régi 4 iit-< 
Pale-t oiignac, ig fin. 
Lcgédesobb-naranes 5 kiló- isar

ír. 4 - 
tv. < 30 
fr. 1.95portómentes.

Congo, nagyon erős kilója fr. 2.50
Souchong, enyheáromáju ír. 3.50
Pecco-Soucliong, nagyim árom. tr 4.70
Császár-Melánge család thea, kit. tv. 4.90
Orosz Karavani thea enyhe kit. fr. 8.30   - u , , ;1

Kiadási feltételek : Bérmentesen és becsomagolás utánvét mellett. Friss és füstölt lm,aknai ismeretlen vevoknd 
csakis elöleges fizetés mellett. Árjegyzők sok 100 nem említett cikkről lágyén es bei men,ve.

Stiikrath &. Co LLun *• u vgi um s /. ■, ív; d v su H 3 b is, g b <1 n

Friss tengd i halak
Bel nélkül, jól besózva 4 kiló u. m.
Sebeillial, Dorasch bal friss bering fr. 2.30 X

I Minden tu’mii junta sok a I <’(jj nta n f/osahh q 

ár mellett eszközöltetnek. ö
Minden országos vásárkor pár napig Zala-Egerszegen 

tartózkodik.
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4015 tk 1887. szám.

Árverési hirdetmény.
A sümegi kir. járásbíróság mint telek­

könyvi hatóság közliirré teszi, hogy :t m. 
kir. állam kincstár végrehaj tatónak Itaksa 
György aranyodi lakos végrehajtást szenvedő 
elleni 77 frt 40 kr tőke követelés iránti vég 
rehajtási ügyében a sümegi kir. járásbíróság 
területén levő, Vsáford község határában fék 
vő, csáfordi 185 számú telekjegyzőküny x ben 
t 470 h. r. szám alatt Baksa György tulaj 
donául bejegyzett ingatlanra az árverést 003 
Írtban ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendelte, és hogy a fentebbit megjelölt in 
gatlan, az 1888. május hó 14 ik napján 
délelőtti 9 órakor Csáfordon a község há­
zánál megtartandó uyilvávos árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in 
gatlan becsárának 10°j,-át vagyis 00 Irt .át 
krt készpénzben, vagy az 1881. LA. t. v. 
42 ij ábar jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1 én 3385. >zám 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. íj­
ában ki jelölt óvadék képes érték papírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 18^1. 
évi LX. t. c. 170. §-a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál elöleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervénvt átszolgál 
tatni.

A kir. járásbíróság telekkönyvi liaíósá 
ga Sümegen 1888. évi február hó 4-ik napján.

SOMOGYI 
kir. járásbiró.


